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COMUNE DI TORRE PELLICE 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 28 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE “LINEE PROGRAMMATICHE” RELATIVE ALLE AZIONI ED AI 
PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO AMMINISTRATIVO 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 
zero, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dalla Sindaca mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di 
PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
 Cognome e Nome Carica Presente Assente 
ALLISIO Maurizia Margherita PRESIDENTE X   
TRON Sara VICE SINDACA X   
GIORDANO Paolo CONSIGLIERE X   
COGNO Marco CONSIGLIERE X   
AGLI' Luca CONSIGLIERE X   
ANGELINI Rachele CONSIGLIERA X   
GEUNA Marino CONSIGLIERE X   
DEL PERO Matteo CONSIGLIERE X   
RAMOTTI Marco CONSIGLIERE X   
BENEDETTI Elisa CONSIGLIERA X   
BRUN Corrado CONSIGLIERE X   
HUGON Stefano CONSIGLIERE X   
RUGGERI Paola CONSIGLIERA X   

 Totale Presenti: 13  
 Totale Assenti:  0 

 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale SAMUEL dott.ssa Elisa la quale provvede alla 
redazione del presente  verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ALLISIO Maurizia Margherita nella sua qualità di 
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 
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N. 28 del 24/06/2024 
OGGETTO: APPROVAZIONE “LINEE PROGRAMMATICHE” RELATIVE ALLE AZIONI 

ED AI PROGETTI DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO 
AMMINISTRATIVO 

 
La Sindaca, Signora Maurizia Margherita Allisio, espone ed illustra ai/alle Consiglieri/e, riuniti/e 
per la seduta di insediamento del Consiglio comunale, le “linee programmatiche” relative alle 
azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo. 
 
Al termine: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATI: 
-l’articolo 46, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi per il 
quale: “Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la 
giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare 
nel corso del mandato”;  
-l’articolo 42 comma 3 del TUEL: “Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, partecipa altresì 
alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica dell'attuazione delle linee 
programmatiche da parte del sindaco o del presidente della provincia e dei singoli assessori”;  
-l’articolo 13 comma 3 del decreto legislativo 12 aprile 2006 numero 170, norma che precisa che 
“gli strumenti della programmazione di mandato sono costituiti dalle linee programmatiche per 
azioni e progetti e dal piano generale di sviluppo”;  
- il punto 8 del principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio (allegato 
4/1 al D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118) e nello specifico la disciplina relativa al Documento Unico di 
Programmazione di cui si riporta un estratto: 

Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento Unico di 
Programmazione (DUP).  
Se alla data del 31 luglio risulta insediata una nuova amministrazione, e i termini fissati dallo 
Statuto comportano la presentazione delle linee programmatiche di mandato oltre il termine 
previsto per la presentazione del DUP, il DUP e le linee programmatiche di mandato sono 
presentate al Consiglio contestualmente, in ogni caso non successivamente al bilancio di 
previsione riguardante gli esercizi cui il DUP si riferisce […];  
Il DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di 
bilancio, il presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione. 

RICHIAMATO l’articolo 16 dello statuto comunale che norma modalità di presentazione ed 
approvazione delle “linee programmatiche” nella prima seduta del Consiglio Comunale; 
 
ATTESO che le linee programmatiche sono state elaborate in sinergia con i componenti dell’intero 
Consiglio Comunale e che la Giunta comunale, formata interamente da consiglieri/e comunali, è 
stata sentita in merito con esito positivo;  
 
ATTESTATO che sulla proposta della presente non sono stati acquisiti i preventivi pareri ex art. 49 
TUEL, trattandosi di atto di mero indirizzo politico;   
 
CON votazione espressa in modo palese, per alzata di mano, il cui esito è il seguente: 

Presenti n. 13 – Votanti n. 13   – Favorevoli n. 13   – Contrari n. 00 – Astenuti n. 00; 
 

DELIBERA 
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1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del 

dispositivo;       

 

2. di approvare e fare proprie le “linee programmatiche” presentate dalla Sindaca relative alle 

azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo. 

 

INOLTRE, il Consiglio comunale valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere 

tempestivamente il procedimento, con ulteriore votazione in forma palese, il cui esito è il seguente: 

Presenti n. 13 – Votanti n. 13   – Favorevoli n. 13   – Contrari n. 00  – Astenuti n. 00; 
 

DELIBERA 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134 comma 4 del TUEL). 
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Del che si è redatto il presente verbale. 
 

LA PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to: ALLISIO Maurizia Margherita 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: SAMUEL dott.ssa Elisa 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Torre Pellice, li01/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALESAMUEL 

dott.ssa Elisa 


